Lista de exercicios

Questao 1 — Indique como cada um dos seguintes fatores afeta uma reacao Sny1 e Sy2:

a) A estrutura do haleto de alquila (efeito estereoquimico e estabilidade do
intermediario formado);

b) A reatividade do nucledfilo e do grupo abandonador;

c) Como fica a questdo da estereoquimica do produto em relacdo ao reagente em
cada caso?

Questdo 2 - Proponha um mecanismo razoavel para a seguinte reacdo:
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Questao 3 - Mevacor é utilizado clinicamente para baixos niveis de colesterol. Identifique os
centros quirais, com nomenclatura, inclusive das duplas liga¢ses.
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Questdo 4 — Nomeie cada um dos seguintes compostos utilizando as nomenclaturas R,S e E,Z.
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Questdo 5 — Faca o mecanismo para as reagées abaixo:

R R. S—CH,CH,

AN IR e
/C=O + 2 CH,CH,SH ? /C\ + H,0
H H S—CH,CH,
Tioacetal
R R -
% BF, . /S CH,
/C=O + HSCH,CH,SH —* /C\ + H,O0
R’ : R’ S—CH,

Tioacetal ciclico

O
// Piridina //
CH,C\ + CH,SH —% cusc\ -
Cl SCH, .

[ HA
CH,COH + CHOH +=— CH,COCH, + H0

Acido benzéico  Metanol Benzoato de metila



Respostas:

1) a) Sn1 é favorecida quanto maior for o impedimento estereoquimico e maior for a
estabilidade do ion carbénio (carbocation) formado. B) Quanto maior for a reatividade do
nucledfilos e do grupo abandonador (que ird requerer menor energia para abandonar a
molécula), mais facil sera formar Sy2. C) Para reacao Sy1: formagdo de racemato. Para reagdo
Sn2: inversdo da configuracao.

2) Faca o mecanismo por meio de Sn2.
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5) Faga todos os mecanismos usando o conhecimento do ataque no carbono da carbonila.



